

Jílkova výstava své příznavce našla

Více než padesátka zájemců si i přes úporná vedra našla ve čtvrtek 27. července cestu do Galerie Tunklův dvorec, kde se konala vernisáž výstavy Jiřího Jílky. K vidění byly umělcovy obrazy, sochy i kresby z obou období jeho tvorby.

„Těhnám měl vážné zdravotní problémy s pohybovým aparátem a plícemi, proto v jeho tvorbě nacházíme silnou negativitu, smutek a beznaděj, která byla posléze vystřídaná pozitivnějším obdobím, když se mu podařilo se svou nemocí smířit,“ vysvětluje sochařova tvorbu Miroslav Koval, který vernisáž nejen působil uveď, ale i velice ochotně odpovídal na všetečné otázky přítomných návštěvníků.

Jiří Jílka se narodil v Praze v roce 1925. Byl snilkem toužícím po čistém životě na venkově. Po několika stěho-

váních našli se ženou ideální místo pro své žití a tvoření v Sobotíně u Šumperka. Mezi jeho nejznámější díla patří socha Mláď před šumperským gymnáziem a rozcestník Skřítek na stejnojmenném sedle. „Posledních deset let jsme s Jiřím Jílkem nejen společně pracovali a pobývali v ateliéru, ale i společně mluvili a společně mlčeli,“ vzpomíná s nostalgií výtvarník Koval, který se oženil s Jílkovou dcerou Anežkou, rovněž významnou umělkyní.

Celá výstava, která potrvá až do 21. srpna, je doplněna pracemi dětí ze Speciálního pedagogického centra v Zábřehu a fotografiemi Lenky Drábkové, která vystavuje vůbec poprvé. „Jsem nadšená a dojatá, že se lidem mé práce líbí. Pro mě je to obrovský úspěch,“ svěřila se nadějná fotografka.

-mat-

Holandské dny ve znamení oranžové a dřeváků

Třetí červencové pondělí čekalo na sluncechtivé návštěvníky zábřežského koupaliště příjemné překvapení. Hned několik tanečních vystoupení, zajímavé povídky a hry pro děti si na celé odpoledne připravily na dvě desítky mladých Holanďanů z Veenendaalu. „Naši holandská přátel zůstanou v republice dohromady dva týdny, které povětšinou stráví v Olomouci, jež je partnerským městem Veenendaalu, a jejím okolí,“ popisuje plán návštěvy osmadvacetileté výpravy z Nizozemí pastor místní Apoštolské církve Tomáš Pohanka. Právě on zorganizoval třídní zastávku v Zábřehu spojenou s prezentací holandské kultury. „Moc se nám u vás líbí; lidé jsou zde velmi milí, přátelští a také otevření novým myšlenkám,“ pochvaluje si úspěšnost křesťanské mise holandský vedoucí Quirijn Dingemans.

Ti, kteří zavítali i na holandský podvečer následujícího dne, jenž proběhl před kulturním domem, se měli možnost dobře pobavit při hrách a písničkách,



Slavnostní zahájení holandského večera před kulturním domem.
Foto: Marie Matisová

okouknout pravé holandské dřeváky, ochutnat speciální sušenky či si vyzkoušet své znalosti o Nizozemí v zajímavém kvízu. Nic nevadilo, že diváků bylo jen o pár hlav více než účinkujících, nálada tu vládla velmi příjemná. Holanďané se s naším městem rozloučili pantomimou o vzájemné pomoci a několika hezkými tanci.

-mat-

KRÁTCE Z KULTURY

Popoutové odpoledne

Spolek Metoděj Zábřeh a Římskokatolická farnost připravují na závěr prázdnin nejenom pro děti a jejich rodiče pohodové odpoledne plné her a soutěží spojené s posezením u táboráku. Začátek ve čtvrtek 31. srpna v 15 hodin na zahrádě Katolického domu. Občerstvení i něco k opékání zajištěno. Za nepříznivého počasí akce proběhne v prostorách Katolického domu.

V Katolickém domě zahraje Ivan Ženatý

Světově proslulý virtuózní profesor Vysoké hudební školy C. M. von Webera v Drážďanech a jeden z nejlepších současných českých houslistů v umělecké dvojici s pianistkou Katarínou Ženatou dosahuje nejvyšších met interpretačního umění. V jejich podání zazní v úterý 5. září v Katolickém domě díla J. S. Bacha, F. Chopina, P. I. Čajkovského, A. Dvořáka a N. Paganiniho na koncertu pořádaném v rámci Hudebního festivalu pod záštitou Arcibiskupství olomouckého. Začátek v 19 hodin.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Noví občanci Zábřeha:

Boráková Kamila, Bureš Jan, Dušanek Přemysl, Dzurik Lukáš, Foralová Tereza, Heckelová Nikola, Homola Kryštof, Chlumský Vít, Janíček Šimon, Jilek Metoděj, Jurka Joel, Kavuloková Bára, Konečná Adéla, Koubková Michaela, Krobot Adam, Krobotová Žaneta, Leharová Veronika, Lipková Zuzana, Morávková Martina, Nesporá Taťána, Ondruš Kryštof, Pěničková Jana, Polášková Natálie, Příbyla Kristian, Pyšná Erika, Roth Annabelle Winona, Routil Adam, Vitková Karolína, Žandová Tereza

Opuštěli nás v měsíci červnu a červenci:

Bokrová Marie (*1916), Černá Eva (*1962), Čulík František (*1934), Holinka Jan (*1943), Horáková Emilie (*1946), Klemšová Zdenka (*1924), Kolčava Zdeněk (*1924), Kramar Oldřich (*1947), Kraus Petr (*1955), Lehká Anna (*1925), Neumann Hubert (*1934), Ospálková Libuše (*1926), Papoušková Matylda (*1931), Pohlová Marie (*1912), Sittová Dagmar (*1938), Suchomel Jindřich (*1929), Špička Jan (*1913), Šupčík Miloš (*1953), Václavek Kvetoslav (*1952), Vlastník Josef (*1937), Žaliová Božena (*1920)

SPORT

Golář dvojnásobným mistrem republiky



Letošní rok je velice úspěšný pro zábřežskou cyklistiku. Po titulu mistra republiky v silničním závodě jednotlivců Pavla Zitty se podařilo i dalšímu cyklistovi oddílu Caska Invest vybojovat tituly mistra ČR. Podařilo se to Tomáši Golášovi na mistrovství republiky v dráhových disciplínách v Plzni. Tituly získal v kategorii kadetů v olympijském sprintu a ve stíhacím závodě družstev. K úspěchu blahopřejeme a doufáme, že zábřežští cyklisté přivezou i další dobré umístění z mistrovství republiky v silničním závodě, které se je začátkem září v Lounech.

V mezinárodní konkurenci karatisté zabodovali

Již tradičně probíhá začátkem července v Letovicích u Brna mezinárodní Letní škola karate MSKA. Zacvičit a prověřit si bojové schopnosti sem přijíždějí bojovníci z celé republiky i ze zahraničí. Seminář vedl mistr Rudolf Jakhel, VIII. Dan, který je zároveň zakladatelem MSKA.

„Celý týden se cvičily bojové techniky, které si všichni zúčastnění mohli vyzkoušet na závěrečném turnaji. První se cvičily formy, ve kterých měl náš oddíl velký úspěch,“ řekla Alena Bajerová, která zde vyhrála formu Quarta. V téže formě obsadil zábřežský Jiří Krutta 4. místo. Ve formě Sekunda vybojoval Jiří Janouch 6. místo a ve formě Prima se Lenka Holoušová umístila na bronzové příčce. „Po formách následovaly boje, ve kterých se našemu oddílu dařilo také dobře. Lenka Holoušová vyhrála

kategorii FY,“ uvedla dále zábřežská karatistka.

Na závěr celého semináře se udělovaly vyšší technické stupně. Alena Bajerová získala 2. kyu, Jiří Krutta 3. kyu a Lenka Holoušová 8. kyu. „Chci touto formou pográtulovat našim úspěšným bojovníkům a také poděkovat firmě Ekozis, díky které jsem se mohla této akci zúčastnit,“ dodala Bajerová.

Stříbro pro zábřežskou atletiku

Na mistrovství Moravy a Slezska, které se uskutečnilo 18. června v Třinci, dosáhl vynikajícího výsledku v hodu diskem člen oddílu Atletika Zábřeh Radek Doubrava. Svým výkonem 39,63 m dosáhl v kategorii starších žáků na 2. místo.

Vytrvalostní jezdci uspěli

V soboru 1. července se zúčastnili dva jezdci Stáje Kyselý vytrvalostního dostihu na 60 km v Litoměřicích. Naďa Pospíšilová a Jakub Kyselý v dostihu o pohár hejtmána Usteckého kraje bodovali. V závěrečném cílovém spurtu předstihla Naďa s klisnou Lavinou slovenského hřebce Vesíra, a obsadila tak první místo. Na čtvrtém místě pak doběhl Jakub s valachem Bejrutem.

Juniorští plavci Zábřeha bojovali o tituly českých šampionů

Dálková plavci nejmladších kategorií se 29. a 30. července utkali na hluchčinské pískovně o tituly českých šampionů v dálkovém plavání. Šampionát byl vypsan pro kategorie starších žáků, starších žákyň, mladších žáků a mladších žákyň. Mladší žáci a žákyň bojovali na trati 3 km, starší žáci a žákyň se utkali na trati 5 km. Nejlépe si vedl Petr Horvát (1994), který vylovil dvě stříbrné medaile. Nejprve na třech kilometrech a následující den i na kilometrové trati. Hana Horvátová (1997), ač nejmladší z celého startovního pole, obsadila na trati 3 km druhou pozici. Michala Bednářová (1992) dosáhla na 5 km na 5. místo.

Součástí šampionátu bylo i další kolo Českého poháru v dálkovém plavání, tentokrát i s mezinárodní účastí plavců z Polska a Egypta. Markéta Bednářová (1990) zvítězila v kategorii mladší dorostenky na tratích 5 km a 10 km. Druhá místa ve stejné kategorii a na stejných tratích obsadila její oddílová kolegyně Pavla Kubalíková (1991). Dále se účastnili Milan Štencl (1976) – 5 km, Pavel Bednář (1963) – 5 km, Jiří Šíp (1973) – 3 km, Petr Švorčík (1976) – 5 a 10 km.

ŠKOLSTVÍ A VZDĚLÁVÁNÍ

K organizaci školního roku 2006/2007

Vyučování ve školním roce 2006/2007 začne na všech základních školách v pondělí 4. září 2006. Podzimní prázdniny připadnou na čtvrtek 26. a pátek 27. října 2006. Vánoční prázdniny budou zahájeny v sobotu 23. prosince 2005 a skončí v úterý 2. ledna 2007. Vyučování začne ve středu 3. ledna 2007. Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 2. února 2007. Jarní prázdniny

v délce jednoho týdne budou v okrese Šumperk v době od 12. března do 18. března 2007. Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 5. dubna a pátek 6. dubna 2007. Hlavní prázdniny budou trvat od pondělí 2. července 2007 do pátku 31. srpna 2007. Období školního vyučování ve školním roce 2007/2008 začne v pondělí 3. září 2007.

OSKT Městského úřadu Zábřeh